

校领导深入农林生态学院开展“十五五”规划专项调研

2025.07.26



7月26日，学校党委副书记、校长张平率领专题调研组深入农林生态学院，开展“十五五”发展规划专项调研。副校长刘承智，党委委员、副校长唐杰，发展规划与学科建设处、教务处、科技处的负责人，农林生态学院班子成员和教师代表参加调研座谈会。

本次调研聚焦学科建设引领高质量发展这一核心命题，旨在系统梳理发展基础，前瞻谋划未来路径，为农林生态学院科学制定“十五五”发展规划提供科学指导。调研座谈会上，农林生态学院副院长杨贤均汇报了学院在“十四五”期间取得的办学成果，剖析了当前面临的困难与挑战，阐述了“十五五”规划的基本思路与发展构想。学院其他班子成员及教师代表从学科优化布局、高水平团队建设、拔尖创新人才培养、重大科研平台构筑等关键维度提出了富有建设性的意见和建议。

调研组认真听取并积极回应了与会代表的发言，结合学院现有发展基础、资源禀赋与瓶颈制约，进行了深度剖析和“把脉问诊”。校领导及职能部门负责人围绕打造优势学科集群、深化交叉融合创新、精准对接区域重大战略需求等核心议题，提出了具有战略性和指导性的意见。

唐杰副校长强调，学院需立足邵阳农林大市实际，瞄准需求、精准定位，加强“农+林”特色学科专业建设，凝聚方向打造高水平团队，深化校地合作并善用校外资源，推动数字化转型赋能农林领域高质量发展。

刘承智副校长指出，要强化团结协作，引导博士主动调整研究方向服务邵阳实际或融入学院优势领域；平台建设需协同政府和企业支持，提升资源整合效能。

校长张平在总结讲话中进一步强调，农林生态学院要立足农林学科特色优势，强化顶层设计的战略性、前瞻性，积极探索构建差异化、特色化的区域发展路径，进一步明确高质量发展的目标定位和实施策略，为“十五五”期间实现跨越式发展奠定坚实基础。

学院将以此次调研为契机，凝聚共识、汇聚力量，奋力打造服务国家乡村振兴战略和农业强国建设的现代农林科教创新高地，为邵阳市全面推进乡村振兴、构建特色农林产品全产业链贡献更强大的科技与人才支撑。

(罗中钦、何丽霞)